



Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2023

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Σοβαρό πρόβλημα στέγασης για τα ελληνικά σχολεία του Μονάχου

Οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων του 4^{ου} Ελληνικού Δημοτικού Σχολείου Μονάχου «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ», του 1^{ου} Ελληνικού Γυμνασίου Μονάχου και του Μονάχου και Περιχώρων με επιστολή τους προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων θέτουν ένα σοβαρό πρόβλημα για την στέγαση των μαθητριών και μαθητών των εν λόγω σχολείων.

Συγκεκριμένα, στις 19 Δεκεμβρίου λήγει η προθεσμία που έχει τεθεί από τον ιδιοκτήτη του συγκροτήματος «FREIMANN», στο οποίο στεγάζονται οι εκπαιδευτικές μονάδες, για την έναρξη διαπραγματεύσεων αναφορικά με την ανανέωση του μισθωτηρίου των σχολείων που λήγει στις 31.7.25.

Μέχρι σήμερα, δεν υπάρχει καμία ενημέρωση ή ενέργεια από το αρμόδιο Υπουργείο, ούτε δήλωση πρόθεσης ή μη για συνέχιση λειτουργίας του σχολείου στις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις, ενώ πρέπει να τονιστεί ότι σε περίπτωση παρέλευσης της προθεσμίας, είναι πιθανότατο το ενδεχόμενο ενοικίασης σε άλλον ενδιαφερόμενο.

Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι σύμφωνα με την επιστολή των Συλλόγων προς το Υπουργείο, οι απαιτούμενες προϋποθέσεις για την δημιουργία σχολείου αλλά και το πρόβλημα με το κτιριολογικό απόθεμα του Μονάχου, δεν δικαιολογούν την κωλυσιεργία του Υπουργείου στο συγκεκριμένο θέμα καθώς είναι σοβαρό το ενδεχόμενο να μην βρεθεί εναλλακτική που να καλύπτει τις προϋποθέσεις ασφαλείας, άνεσης και εύρυθμης λειτουργίας των εκπαιδευτικών μονάδων.

Τέλος, ομοίως, πρέπει να τονιστεί ότι στην κάλυψη των εξόδων σχολικής στέγασης, η γερμανική πλευρά καλύπτει τη μεγάλη πλειοψηφία, οπότε η ελληνική δαπάνη είναι μικρή, γεγονός που δημιουργεί μεγάλα ερωτηματικά για την απροθυμία ενεργούς πρωτοβουλίας και ουσιαστικής παρέμβασης.

Παράλληλα, η Ε.Λ.Μ.Ε. Βαυαρίας, με ομόφωνό ψήφισμά της υποστηρίζει το αίτημα για την απρόσκοπτη συνέχιση λειτουργίας των σχολείων, τονίζοντας ότι πρέπει να

γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες ώστε να μην επαναληφθεί το περσινό φαινόμενο που οδήγησε στο κλείσιμο του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου «ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ».

Επειδή η απρόσκοπτη λειτουργία των σχολείων αποτελεί προϋπόθεση για την εύρυθμη εκπαιδευτική λειτουργία

Επειδή η στήριξη της εκπαίδευσης των Ελλήνων που εργάζονται εκτός επικράτειας είναι συνταγματική προσταγή

Επειδή η περσινή εμπειρία με το κλείσιμο του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου «ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ» δεν πρέπει να επαναληφθεί

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Ποιες ενέργειες θα κάνει για να διασφαλίσει την εύρυθμη λειτουργία των ελληνικών σχολείων του Μονάχου (4^ο Δημοτικό «Αριστοτέλης» και 1^ο Γυμνάσιο) ώστε να μην υπάρξει κανένα πρόβλημα για την εκπαιδευτική κοινότητα;**

Η ερωτώσα Βουλευτής

Βέττα Καλλιόπη